

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Федотова Владимира Александровича «Конкурентоспособность экономики как фактор ее структурных трансформаций» на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Научная специальность: 5.2.1 – Экономическая теория

Диссертационная работа Федотова Владимира Александровича выполнена на актуальную и интересную тему, имеющую важное теоретическое и практическое значение для отечественной экономики. Проблематика повышения уровня конкуренции и конкурентоспособности экономической системы, факторы роста дохода и благосостояния, формирование оптимальной структуры, позволяющей достигать высоких результатов при воспроизведстве продукта, являются актуальными областями исследования для отечественных и зарубежных ученых.

Исходя из содержания автореферата, диссертация В.А. Федотова является собой целостное, научно обоснованное и логически завершенное научное исследование. Постановка цели и задач исследования выполнены корректно и охватывают масштабный круг проблем. Решение обозначенных задач в полной мере отражено в тексте автореферата и логично приводит к достижению соответствующих научных результатов.

Несомненным плюсом является полученные автором результаты, обладающие существенной новизной. Автором была предложена авторская трактовка понятия «конкурентоспособность», отличающаяся от уже имеющихся определений использованием секторальных пропорций структуры, что позволило с помощью показателя добавленной стоимости, как характеристики конкурентоспособности системы, предложить структурно-трансформационный механизм. Наибольшим отличием от привычных подходов к рассмотрению данной проблемы является возможность применения данного механизма к различным типам хозяйственных систем.

Использование В.А. Федотовым двухсекторной модели для разработки структурно-трансформационного механизма и влияния на него конкурентоспособности является уникальным подходом, что подчеркивает научную новизну диссертационного исследования.

Автором разработаны конкретные практические рекомендации по трансформации структуры экономики, а также предложены направления роста уровня конкурентоспособности системы на основе комплексной реализации мер.

Теоретический и научно-методологический уровень диссертации В.А. Федотова позволяет сделать вывод о том, что научное исследование является самостоятельным законченным научным трудом, содержащим решение актуальных задач современной экономики, может быть использовано в методической практике для расширения научных знаний по теме структуры экономических систем и развития теорий конкуренции.

Автореферат позволяет сделать выводы о том, что диссертационная работа отвечает требованиям ВАК РФ, а ее автор, Федотов Владимир Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1 –Экономическая теория.

Профессор кафедры «Экономическая теория, мировая экономика, государственное и муниципальное управление» ФГБОУ ВО «Восточно-Сибирский государственный университет технологий управления» (670013, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, д.40В, стр. 1, телефон: 8 (3012) 43-14-15; e-mail: office@esstu.ru)
доктор экономических наук (08.00.01), профессор

Ольга Андреевна Осодоева

03.04.2023г.

